

# ПДА КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 202 (9950)

Среда, 19 декабря 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.



## НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

### Подарки строителей

Близится к финишу четвертый год пятилетки. О том, каким он был для заводских строителей, как выполняются планы и социалистические обязательства по вводу объектов промышленного, жилищного и других видов строительства рассказал главный инженер отдела капитального строительства химического завода А. И. Головин:

— За 11 месяцев текущего года совместно с генеральным нашим подрядчиком — управлением «Саратовгэсстрой», а также собственными силами построено 21123 квадратных метра жилья. Микрорайон химиков украсили многоэтажные высотные дома, в том числе дома со всеми удобствами для молодых семей. Во втором полугодии приветливо открыл двери продовольственный магазин, в строящемся двенадцатизатном доме по улице Свердлова в скором времени разместятся службы бытового обслуживания населения.

Ведутся работы по расширению заводского подсобного хозяй-

ства. Здесь мы продолжаем строить хозяйственным способом звероферму, готовим к сдаче оранжерею. В этом году сдали автобусную станцию, примыкающую к заводу, и открытую стоянку для автомашин. Завершили реконструкцию сернокислотных цехов в связи с переводом на новый вид сырья. В декабре предстоит пуск новой линии в цехе двойного суперфосфата по производству аммофоса. Продолжается строительство автодороги, идущей к заводу вдоль железнодорожного полотна. Правда, отсутствие собственной базы, необходимой техники, строительных материалов постоянно сдержива-

ют темпы этого строительства. Сейчас работы ведутся на шестом километре пути.

В этом году строители обязались сдать жилой дом, который строится хозяйственным способом в небывало короткие сроки. Оперативно трудятся здесь наравне с каменщиками плотники, отделочники, сантехники, электромонтеры. Есть уверенность, что слово свое строители сдержат. На завершающем этапе и строительство детского комбината, который также будет сдан в этом году. Что касается строительства пионерского лагеря, то там уже закончено возведение клуба, столовой, ведется монтаж котельной. Свое пионерское лето дети тружеников завода проведут в новом лагере.

Это будет нашим подарком детям в честь 40-летия Великой Победы.

**Р. ГУРЬЯНОВА,**  
наш внештатный  
корреспондент.

### С удвоенной энергией

Когда бригада А. И. Филатова с четвертого участка Промстроя только еще начинала свой очередной трудовой год, никто не мог предположить, что для реализации запланированных объемов коллективу понадобится всего... пять месяцев.

О СВОИХ на сооружении первого реакторного отделения 430 тысяч рублей, что составило в натуральных показателях 5060 кубометров монолитного бетона, уложенного в разных точках первоочередного объекта, коллектив взял уверенный курс на наращивание темпов работ.

Бригада с честью носит почетное звание коллектива коммунистического труда, подтверждая его ударными трудовыми делами. Не случайно ей поручаются обычно наиболее трудные и масштабные операции, где требуются прочные знания, опыт, умение и, конечно, высокая ответственность и дисциплина. Все эти качества характерны для бригады А. И. Филатова.

Именно ответственность и дисциплина заставляют членов бригады работать с одинаковой отдачей в будни и праздники, в выходные дни, в любую погоду, если требует дело.

Большой бетон... Кому из строителей не знакомы жаркие дни приема бетона, который в течение нескольких суток в буквальном смысле слова льется рекой, и надо собрать в кулак свою волю, напрячь силы, мобилизовать энергию на то, чтобы бетонный, лютый, похалестный рукам холо-

ва, послушно и ровно лег в будущее сооружение. Уж кому-кому, а членам бригады Филатова и Бокова в нынешнем году особенно повезло на «большой бетон». Это хорошо видно на примере. За октябрь — ноябрь обе бригады уложили в последние два яруса герметичной оболочки и купол реактора около 9 тысяч кубометров монолитного бетона. Бригады работали с удвоенной нагрузкой, целеустремленно и напористо. Пока шла боевая ударная вахта, люди забыли про выходные и праздники. Все понимали «надо», время торопит, технологический процесс не терпит даже малейшего «перекура». И покорила-таки очередную рабочую высоту.

Не успел «остыть» бетон на самых верхних отметках реакторного отделения, а бригады Филатова и Бокова уже заступили на новую трудовую вахту: планировалось в сжатые сроки завершить бетонирование обстройки реакторного отделения. И с этим делом оба коллектива справились успешно.

Когда мы встретились с Александром Ивановичем Филатовым на стройплощадке, то первым делом заинтересовались предновогодним настроением коллектива, на что он ответил:

— Для рабочего человека каждый прожитый день измеряется трудовым вкладом в дело, которому он посвятил свою жизнь. Мы «загляли» свою новогоднюю елку, когда еще листья на деревьях были зеленой. А сейчас на дворе декабрь. К тому времени, когда в дверь постучится 1985-й год, мы сумеем подготовить ему достойный трудовой подарок. Это я говорю от лица своего коллектива, где трудятся замечательные люди, мастера своего дела В. Бервальд, Н. Золотов, В. Семия, Е. Анохин, В. Зайцев и другие.

**Н. НАУМОВА.**

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Достойный вклад в выполнение плана четвертого года пятилетки внес коллектив бригады штукатуров управления отделочных работ Саратовгэсстрой, которым руководит К. И. Набилина. План четырех лет передовые труженики выполнили досрочно, качество их работы всегда хорошее.

На снимке: бригадир К. И. Набилина.

Фото М. Бабенко.

## ОСТАЮТСЯ В СТРОЮ ВETERАНЫ

Традиционными стали в коллективе Балаковского монтажного управления специализированного треста № 7 торжественные проводы работников на заслуженный отдых. Недавно мы вновь собрались все вместе, чтобы отметить юбилейную дату в жизни наших товарищей. Людей, которых мы чествовали в тот вечер, следует отметить особо.

Александр Михайлович Бабушкин был награжден в разные годы орденами Трудового Красного Знамени, Трудовой Славы III степени и медалью «За трудовую доблесть». Николай Степанович Гринин — наставник молодежи, тоже не раз награждался Почетными грамотами, часто мы выдвигали его портрет на Доску почета управления. Как сказал начальник управления В. Ф. Трофимов, он беспартийный — но душой коммунист.

Эти люди проработали в нашем коллективе более 20 лет сварщиками. Монтажники

хорошо знают, что сварка — одна из сложнейших операций в монтажном процессе. За свою долголетнюю деятельность они никогда не подводили своих товарищей и всегда были в числе передовиков, являясь добрым примером для нашей молодежи. Они заслужили право на отдых, но покинуть коллектив, с которым связана вся их трудовая жизнь, оказались не в силах. Товарищи с радостью восприняли их решение продолжать трудиться в родном коллективе.

В тот вечер виновникам торжества от администрации, профкома и коллектива участка, где они трудятся, были вручены Почетные грамоты, цветы, ценные подарки. Им было адресовано много дружеских и теплых слов. От лица всего коллектива управления мы от души поздравляем наших ветеранов с Новым 1985 годом, желаем им дальнейших трудовых успехов, здоровья, счастливой и активной жизни.

**Ю. ЛОСНУТОВ,**  
бригадир слесарей-монтажников.

Рядом с центральным пультом управления отделения химводочистки химического цеха АЭС расположен пост лаборатории, призванный постоянно исследовать процесс водочистки. С обязанностями лаборанта успешно справляется Т. А. Васина, которая делает анализы быстро и четко.

НА СНИМКЕ: Т. А. Васина.  
Фото М. Бабенко.





## XII городская комсомольская конференция

## Отчет о работе городского комитета ВЛКСМ

Из доклада первого секретаря горкома ВЛКСМ В. В. ТАМЫШЕВА

XII конференция ордена Трудового Красного Знамени городской комсомольской организации проходит в обстановке растущей общественно-политической и трудовой активности юношей и девушек всей страны, воодушевленных грандиозными планами, намеченными XXVI съездом КПСС, XIX съездом ВЛКСМ, последующими постановлениями партии и правительства. Комсомольцы и молодежь города, как и все советские люди единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии, многогранную деятельность ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с товарищем Константином Устиновичем Черненко.

Отчетный период был ознаменован выдающимися событиями в жизни советской молодежи. Ленинского комсомола, городской комсомольской организации XIX съезд ВЛКСМ, 60-летний юбилей присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, 65-летие городской комсомольской организации стали важными вехами, наполнившими новым содержанием практическую деятельность комсомольских организаций в деле коммунистического воспитания молодежи.

Конкретной программой действий для комсомольцев и молодежи стало постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». В этом документе сконцентрированы актуальные задачи комсомола на этапе совершенствования развитого социализма, идеи и рекомендации, прозвучавшие на февральском и апрельском (1984 г.) пленумах ЦК КПСС, в речи товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций.

В отчетный период городской комитет ВЛКСМ, выполняя решения XXII областной и XI городской комсомольских конференций, направлял деятельность комитетов комсомола на организацию ударного труда комсомольцев и молодежи, на ее активное участие в выполнении планов и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки. Всем своими делами и помыслами молодые балаковцы стремились оправдать высокую оценку деятельности комсомола, данную на XXVI съезде партии.

И в том, что 29 предприятий города досрочно выполнили задания четырех лет пятилетки, есть достойный вклад молодых производственников.

Свыше 13 тысяч юношей и девушек, 397 комсомольско-молодежных коллективов встали на ударную вахту в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Сегодня можно с гордостью доложить конференции, что активно участвуя в патристическом движении «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых», более трех тысяч юношей и девушек, 132 комсомольско-молодежных коллектива досрочно raportовали о выполнении планов 11 месяцев, около тысячи человек выполнили годовые планы, а 76 комсомольцев завершили плановые задания пятилетки и успешно трудятся в счет 1986—1987 годов.

Ударный труд молодых балаковцев по достижению оценок Центральным и областными комитетами ВЛКСМ. По итогам первого полугодия 1984 года городская комсомольская организация признана победителем областного смотра по выполнению решений XXVI съезда КПСС и награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ «За успехи в коммунистическом воспитании молодежи».

Целенаправленно строят работу по организации социалистического соревнования комитеты ВЛКСМ завода имени Дзержинского, производственного управления бытового обслуживания, производственного объединения «Химволокно». Здесь в соревновании участвуют не только каждая цеховая организация, молодежный коллектив, комсомольская группа, но и каждый молодой производственник.

Вместе с тем, как нас учит партия, опережая достигнутое, главное внимание нужно обратить на недостатки, на нерешенные проблемы, на то, что нам мешает двигаться вперед. В этой связи нужно признать, что горкому ВЛКСМ пока не удалось добиться того, чтобы соревнование стало по-настоящему массовым, чтобы каждый комсомолец

трудился с сознанием того, что и от его вклада в общее дело зависит экономическая мощь нашего государства.

Отдельные комсомольские организации еще не определили своего конкретного места в решении сложных и ответственных задач завершающего этапа пятилетки.

Около 20 процентов соревнующихся не имеют личных комплексных планов, более 700 юношей и девушек не выполняют норм выработки, ежегодно почти 2 тысячи молодых рабочих совершают прогулы.

До сих пор недооценивается роль молодежных коллективов в комсомольских организациях транспорта, общественного питания. Неоправданно мало их в тресте «Балаковводстрой». Лишь 14 комсомольско-молодежных коллективов строителей и монтажников управления «Саратовгэсстрой» работают по методу бригадного подряда. На заводе самоходных землеройных машин работают более 100 бригад и среди них нет ни одной комсомольско-молодежной.

В отчетный период городской комитет ВЛКСМ направлял усилия комсомольских организаций на воспитание у юношей и девушек ответственности за эффективность и качество своего труда. И в том, что промышленность города по темпам роста производства и производительности труда уже значительно опережает директивные задания пятилетки, есть вклад молодежи. Существенную помощь в присвоении изделиям почетного пятиугольника оказывают 815 штабов и постов качества, «Комсомольского проектора», объединяющих в своих рядах более 1,5 тысячи человек. Примером плодотворной совместной работы комсомольских активистов и хозяйственного руководства в борьбе за качество может служить производственное объединение «Химволокно». За истекший период одиннадцатой пятилетки процент сдачи продукции с первого предъявления доведен до 96,8. Удельный вес продукции с государственным Знаком качества в общем выпуске товарной продукции возрос с 19,5 до 28 процентов. Молодежь принимает в этом самое активное участие.

Большие и ответственные рубежи определены на XI пятилетку в области капитального строительства. Делом особой важности молодые балаковцы считают сооружение директивной стройки пятилетки — Балаковской атомной электростанции — пятой Всесоюзной ударной стройки города. Сегодня на строительстве АЭС работают 45 комсомольско-молодежных коллективов, более 2,6 тысячи юношей и девушек, 1150 из них — члены ВЛКСМ.

Выполняя постановление XI отчетно-выборной комсомольской конференции, городская комсомольская организация осуществляла шефство над сооружением атомной станции. За это время по рекомендации горкома комсомола на строительные площадки пришли более 240 комсомольцев и молодежи, на субботниках и воскресниках отработано около 20 тысяч человеко-дней.

Горкому, комитету ВЛКСМ Саратовгэсстрой нужно улучшить положение дел на стройке, создать в каждой комсомольской организации обстановку высокой требовательности и ответственности за успех порученного дела, внести достойный вклад в обеспечение скорейшего пуска первого энергоблока.

Сложившаяся в городе система марксистско-ленинского образования позволяет каждому молодому человеку получать политические знания на всех этапах гражданского становления от школы до трудового коллектива. Сегодня различными формами общеобразовательной, политической и экономической учебы в городе охвачено 98 процентов юношей и девушек. В 312 школах и семинарах занимается 10026 человек.

Большое значение в коллективном решении задач идейно-политического воспитания принадлежит Ленинскому зачету, ставшему важной составной частью всей системы коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В Ленинском зачете «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» приняло

участие 12404 юношей и девушек из числа работающей молодежи, 10912 из которых члены ВЛКСМ 10851, или 90 процентов успешно отчитались о выполнении личных творческих планов «Учимся коммунизму — строим коммунизм». 11200 юношей и девушек приняли комплексные планы на следующий этап.

Однако в некоторых малочисленных комсомольских организациях в проведении Ленинского зачета встречаются еще случаи формализма. Такие факты имеют место в комсомольских организациях речного порта, ТЭЦ-4.

Имеет недостатки и упущения деятельность лекторских групп. Ни в одной организации не налажена система планирования лекционного процесса в соответствии с требованиями современности. Отсутствуют перспективные планы лекционной пропаганды, не составляются планы-графики выступлений. Не всегда вносятся в пропагандистскую практику специальные лекции и циклы лекций для разных категорий молодежи.

Еще немало у нас фактов иждивенчества, отдельных проявлений общественной и трудовой пассивности, правонарушений. К сожалению, не все комсомольские организации организуют полезный досуг ребят в школах и по месту жительства, поддерживают деловые контакты с инспекцией по делам несовершеннолетних, ведут активную шефскую работу с «трудными» подростками, следят за порядком в местах массового отдыха молодежи. В итоге за последнее время в городе не снижается число правонарушений и преступлений, совершенных подростками.

Неудовлетворительно ведется работа по внедрению комплекса ГТО в комсомольских организациях судоремонтного, химического заводов.

Горкому, комитетам ВЛКСМ, комсомольским организациям, совместно с комитетами физкультуры и спорта необходимо обратить серьезное внимание на улучшение работы по привлечению молодежи к занятиям физкультурой и спортом, являющейся важным фактором в воспитании подрастающего поколения.

Большую практическую помощь городскому комитету ВЛКСМ в работе по воспитанию молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях оказывает городской штаб военно-патристического воспитания, возглавляемый неутомимым наставником молодежи, Героем Советского Союза В. К. Ершковым. Много сил, энергии и личного времени на пропаганду героической истории нашего города, городской комсомольской организации отдают члены городского совета ветеранов партии и Ленинского комсомола С. Ф. Китаев, Г. П. Шапошников, В. Г. Поничев, В. Ф. Харлаков и другие.

10 тысяч часов проводит ученик в стенах школы Комсомольский долг — помочь учителю наполнить каждый из них напряженной умственной работой, радостью познания, дружбой с книгой. Важно, чтобы в отношении к учебе надежнее проявлялось комсомольское товарищество, чтобы охватывали многие школы движение «Ни одного отстающего ребят» подкреплялось конкретной, обделительной работой.

Вместе с тем, нас не может не тревожить тот факт, что больше половины школьников имеют посредственные знания, 43 учащихся оставлены на второй год.

В современной школе учеба и труд идут рядом, воспитывают вместе.

В условиях проводимой реформы школы перед пионерами и комсомольцами поставлены новые, еще более сложные задачи. И в этом еще одно зримое проявление авторитета пионерской и комсомольской организаций.

В городской комсомольской организации — 24 школьных комсомольских организации. И в каждой из них ярким факелом должна гореть комсомольская инициатива. Именно школьным комсомольским организациям, как подчеркивалось на VIII пленуме ЦК ВЛКСМ, должна быть присуща живая, творческая атмосфера.

Подлинной кузницей квалифицированных кадров, настоящей школой трудового и идейно-правственного воспита-

ния рабочей смены стала система профессионально-технического образования. В отчетный период на учебу в профтехучилища направлено по комсомольским путевкам 645 человек.

В этом зале находятся представители славного отряда молодой смены рабочего класса — учащиеся профессионально-технических училищ. Около 30 тысяч учащихся нашего города по 30 профессиям получили путевку в трудовую жизнь.

В современных условиях первостепенное значение имеет всемерное повышение качества подготовки и воспитания специалистов средней и высшей квалификации. Активная жизненная позиция юношей и девушек, их политическая сознательность, в первую очередь проявляется в отношении к учебе — главному труду. Каждый третий учащийся и студент учится на «хорошо» и «отлично».

Сегодняшний ВУЗ — это не только аудитория, кафедра, но и строительная площадка, и хлебное поле. Летом 1984 года в строительных отрядах работало 285 человек. Был выполнен объем работ на 460 тысяч рублей.

Решение задач, поставленных перед комсомолом XXVI съездом КПСС, требует, в первую очередь, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций, улучшения качественного состава кадров и актива, утверждения ленинского стиля работы.

Сегодня городская комсомольская организация насчитывает в своих рядах 22565 членов ВЛКСМ. За этот отчетный период мы выросли численно на 1100 человек. После XI отчетно-выборной конференции в комсомол пришли 6405 лучших представителей нашей молодежи, в том числе 846 молодых рабочих. Однако сегодня мы отмечаем, что за отчетный период 23 комсомольских организации, имея базу роста, не приняли в свои ряды ни одного человека. Среди них — судоремзавод ТЭЦ-4, автоколонна № 1180, управление «Волокно» и другие.

В своей практической деятельности горком ВЛКСМ строго руководствуется положениями Устава ВЛКСМ, направляет усилия комитетов ВЛКСМ на всемерное развитие комсомольской демократии, повышение роли демократических начал в деятельности комсомольских организаций.

Нашей конференции предшествовали отчетно-выборные собрания в группах, цеховых, первичных комсомольских организациях. В большинстве случаев они прошли организованно, по-деловому, в обстановке принципиальной критики и самокритики, высокой взаимной требовательности.

На высоком организационном уровне прошли отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях ГЭС им. Ленинского комсомола, книготорга, производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, завода им. Дзержинского, городского торга.

Вместе с тем нынешние отчеты и выборы вскрыли серьезные недостатки. В ряде комсомольских организаций главные собрания года готовились слабо, проходили при низкой активности членов ВЛКСМ. Так, в комсомольских организациях завода самоходных землеройных машин, городских аптек, завода «Полимерзапчасть» явка членов ВЛКСМ составила 60—70 проц.

Необходимо значительно повысить внимание к подбору и воспитанию комсомольского актива и кадров, проявлять постоянную заботу о повышении их политических и моральных качеств. Успех в работе с активом может быть достигнут при условии, если горком ВЛКСМ, комитеты комсомола будут иметь тщательно подобранный резерв, всесторонне и глубоко изучат людей, предлагаемых на выдвижение. Ведь какой бы участок нашей деятельности мы ни взяли — организацию социалистического соревнования, распространение почтовых и начинаний, организацию экономической и политической учебы, профессиональную ориентацию молодежи, организацию досуга и отдыха — везде упущения являются следствием наших недоработок в работе с кадрами и активом.

Нам, комсомольскому активу города, комсомольским организациям необходимо сделать все для того, чтобы наша городская орденосная комсомольская организация соответствовала требованиям сегодняшнего дня, была действительно настоящей школой передового комсомольского опыта.



## XII городская комсомольская конференция

## Обсуждение отчетного доклада горкома ВЛКСМ

Комсомольцам ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» выпала счастливая возможность участвовать в строительстве директивного объекта одиннадцатой пятилетки — Балаковской атомной электростанции. Молодые атомостроители успешно освоили сложную технику, оригинальную технологию монтажа. Это им помогает совершенствовать строительное производство, выполнять поставленные перед ними задачи. Тон в социалистическом соревновании задают комсомольско-молодежные бригады И. Матвеева и М. Карташова. О трудовых буднях Всесоюзной ударной комсомольской стройки рассказал делегатам конференции секретарь комитета комсомола Саратовгэсстроя Николай Горин.

— Городским комитетом ВЛКСМ, — отметила в своем выступлении крутильщица объединения «Химволокно» им. Ленина Валентина Косова, — в начале нынешнего года было организовано социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных коллективов города в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Насколько нам известно, итоги этого соревнования подводятся ежемесячно, однако, результаты, их нашим комсомольцам неизвестны. Мы не знаем истинного положения наших коллективов в городском социалистическом соревновании. Естественно, при таком положении теряется дух соперничества.

Секретарь комитета ВЛКСМ объединения «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР Сергей Турин посвятил свое выступление вопросу повышения организованности, порядка и дисциплины в рядах ВЛКСМ, развития инициативы и активности комсомольцев. Отчетливо понимая, что в конечном итоге содержание работы определяет главную сторону деятельности комсомольской организации, комитет ВЛКСМ объединения стремится совершенствовать стиль, формы и методы работы в низовых комсомольских организациях. Больше стало уделяться вниманию организации досуга молодежи. Задача состоит в том, чтобы интересные мероприятия среди молодых производственников проводить как можно чаще, памятуя о том, что свободное время им нужно использовать каждый день.

Значителен вклад молодых мелиораторов в достижения трудового коллектива передовичной механизированной колонны № 10 треста «Балаковводстрой». Бригадир слесарей-монтажников Павел Сенотов сообщил делегатам конференции о патристической инициативе коллектива решившего выполнить пятилетнее задание к 3 июня 1985 года — Дню мелиоратора. Выполнению намеченных рубежей будет способствовать боевое участие бригады смежных профессий. Большинство мелиораторов владеет двумя-тремя профессиями. Применяется укрупненная сборка узлов и ускоренный монтаж поливной техники.

О затылке строительства главного корпуса и ряда других объектов атомной электростанции говорил в своем выступлении секретарь комитета ВЛКСМ строящейся АЭС Сергей Видулов. Можно много и долго говорить о недостатках, которые имели место в процессе работы, но справедливости ради необходимо подчеркнуть, что многие из этих недостатков можно было бы устранить при условии более ответственного подхода работников станции, в том числе и комсомольцев к своим служебным обязанностям. Много нареканий, подчеркнул оратор, было связано с работой базы оборудования. Из-за плохой организации работ, отсутствия должного контроля за учетом и хранением поступающего оборудования, задерживалась его выдача в монтаж, и как следствие этого — установка. В наведении порядка на базе должен был сказаться свое веское слово «Комсомольский прожектор».

Первый секретарь Балаковского райкома комсомола Владимир Рябов рассказал участникам конференции о трудовых делах молодых земледельцев и животноводов, соревнующихся за достойную встречу 40-летия Победы. В ходе трудовой вахты более двух тысяч юношей и девушек района взяли повышенные обязательства по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Достойный вклад внесла районная комсомольская организация в формирование областного отряда добровольцев на строительство АЭС. Приятно сегодня отметить, что за отчетный период значительно ок-

репли шефские связи между городской и районной комсомольскими организациями. На селе постоянно чувствуют помощь и поддержку горожан, которая становится все более существенной и эффективной. Только в прошедшем, сложном по климатическим условиям, году, около 500 молодых труженников города помогли в кратчайший срок провести весенний сев, в сжатые сроки закончить уборку урожая.

— В период строительства АЭС, — отметил бригадир монтажников Саратовгэсстроя Анатолий Маркин, — мы еще раз убедились, что только четкая согласованность и взаимопонимание, чувство локтя в работе всех участников строительства, хорошая организация труда на рабочих местах и ответственное отношение к работе каждого дают положительные результаты. И если коллектив не сумел своевременно сдать в эксплуатацию первый энергоблок, то это значит, что мы недоработали в выполнении каждого из этих требований. Кое кто приходит на работу с настроением «лишь бы день прошел», кое кого мало волнует положение дел в звене, в бригаде, на участке. В этом, конечно, большое упущение комитета ВЛКСМ управления «Промстрой». Штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки также снизил активность в работе с молодежью. Необходимо продолжить работу по созданию комсомольско-молодежных коллективов. Именно в них, как правило, выше трудовая дисциплина, постоянно выполняется производственная программа. Подтверждение тому — выполнение 4-летнего задания бригадой Н. Козлова. Наша бригада равняется на нее, стремится не отстать в трудовом соперничестве.

В условиях проводимой школьной реформы перед комсомолом поставлены новые, более сложные задачи, и в этом — еще одно зримое проявление авторитета комсомольских организаций, веры в их возможности, подчеркнула учительница средней школы № 13 Ольга Шниова. Для расширения участия школьников в производственном труде потребуются не только увеличить количество учебно-производственных комбинатов, учебных цехов на предприятиях, но и построить стационарный лагерь труда и отдыха старшеклассников. Почему бы комсомольцам филиала политехнического института не разработать проект такого лагеря, а комсомольцам городской комсомольской организации не взять шефство над его строительством? Реформа школы — дело сложное. И тут многое зависит от производственников, хозяйственных руководителей.

Токарь завода им. Дзержинского Алексей Мартынов привел слова В. И. Ленина о том, что высокая дисциплина труда включает в себя не только строгое соблюдение установленного режима работы, но и высокое качество. В целях повышения трудовой активности и профессионального мастерства молодых рабочих, на заводе проводятся конкурсы токарей и фрезеровщиков. Была хорошая традиция — проведение конкурсов профессионального мастерства среди молодежи города. Машиностроители неоднократно выступали с предложением продолжить традицию, которая начала было складываться. К сожалению, городской комитет комсомола до сих пор не реагирует на наши предложения, не высказывает своего мнения на сей счет.

Отраслью «для всех и каждого» называют службу быта. И это справедливо. Нет, пожалуй, ни одной советской семьи, которая не нуждалась бы в тех или иных услугах. Бытовое обслуживание выполняет разнообразные функции: активно воздействует на уровень материального благосостояния советских людей, способствует его росту, создает условия всестороннего развития личности. О трудовых делах комсомольцев и молодежи управления бытового обслуживания населения рассказала участника конференции секретарь комитета ВЛКСМ Галина Кирилленко. Широкое распространение здесь получило движение передовых комсомольско-молодежных бригад под девизом «Служба быта — комсомольская забота». В этом движении участвуют более 800 человек. 191 комсомольцу присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, 368 человек борются за присвоение этого звания.

Старшая пионервожатая средней школы № 20, Вера Ивлиева посвятила свое выступление работе пи-

онерских «комиссаров», которым комсомол доверил нести слово партии в пионерские массы, воспитывать их на чистых и высоких идеалах коммунизма. Ребячьим «комиссарам» поручено сделать все, чтобы в жизнь вошли честные, смелые и добрые люди, готовые своим трудом приумножить славу социалистической Отчизны. Участвуя в операциях пятилетки трудовых пионерских дел, ребята не просто собирают макулатуру и металлолом, а учатся хозяйствованию, бережливости. Только за нынешний учебный год пионерами города собрано 105 тонн макулатуры и 623 тонны металлолома.

— В своем выступлении мне хотелось бы внести предложение, — сказал электрик завода самоходных землеройных машин Александр Таванцев, — возобновить общегородские рейды оперативных комсомольских отрядов по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Комсомольцам нашего отряда хотелось бы расширить зону действия и на соседние микрорайоны. Мы помним, когда эти рейды проводились, ребята с удовольствием участвовали в их организации и польза от этого была значительной. С одной стороны мы обогащались опытом работы других оперативных отрядов, с другой — оказывали существенную помощь товарищам в их деятельности.

На химическом заводе каждый четвертый рабочий имеет возраст до 30 лет. Понятно, что от комсомольцев и молодежи во многом зависит успех всего коллектива, подчеркнул инженер Надежда Захарова. Каждый третий молодой рабочий носит высокое звание ударника коммунистического труда. Среди них — делегаты конференции бригадир слесарей Роман Латыпов, механик Владимир Делов, лаборантка Нелли Перминова, асфальтобетонщик Александр Крылов. В эти дни химики трудятся над освоением нового вида продукции — аммофосфата. На научные конференции получена первая партия продукции. Комсомольцы стремятся не только хорошо трудиться, но и содержательно отдыхать. В общешкольной начат свою работу молодежный комплекс, в котором будут функционировать дискотека и клуб по интересам. Комсомольской организации предприятия предстоит еще сделать многое, чтобы свободное время все больше способствовало повышению общественной активности молодых химиков, их культурному и физическому развитию.

Секретарь комитета ВЛКСМ филиала политехнического института Александр Порин рассказал о трудовом семестре студенческого коллектива. В нынешнем году было сформировано пять отрядов строительного направления, а также отряды «Механизатор» по уборке хлеба и «Механик» для строительства теплиц. Отряды работали на важнейших народнохозяйственных объектах — строительстве Балаковской АЭС, бройлерной фабрики в с. Дубки, школы в с. Аятная Маза, жилых домов в с. Плеханы. Бойцами освоено почти полмиллиона рублей капиталовложений, плановое задание выполнено на 109 процентов. Студентами отработано 1040 человеко-дней на воскресниках и субботниках, дано 16 концертов художественной самодеятельности, оборудованы две спортивные площадки, для жителей сел прочитано 183 лекции. Результаты работы были бы еще замечательнее, если бы организация более тщательно готовилась к приему студенческих строительных отрядов.

Ежегодно коллектив торгового пополняется молодыми кадрами из числа выпускников профтехучилища № 83 и каждому из них необходимо в короткий срок научиться производительной работе. О том, как молодым производственникам помогают в комсомольских коллективах торгового сектора, рассказала контролер-кассир горторга Ольга Усатова. В комсомольско-молодежных коллективах лучше и быстрее происходит адаптация новичков. В молодежной бригаде, в среде сверстников, девушки чувствуют себя сильнее, увереннее. И все-таки кадров в магазинах не хватает. Сказывается недоработка в воспитательном плане со стороны комсомольской организации. В то же время люди предпочитают работать там, где есть перспектива получить жилье. Поправить дело с молодыми кадрами мог бы помочь городской комитет комсомола. Необходимо изучить вопрос о направлении комсомольцев по путевкам на работу в торговую сеть.

Борьба за сверхплановое повышение

производительности труда и снижение себестоимости продукции. Что здесь могут сделать комсомольские организации? Секретарь обкома ВЛКСМ Александр Попов указал пути решения этого общепартийного и общенародного дела с комсомольских позиций. Прежде всего необходимо направить энергию юношей и девушек на ускорение научно-технического прогресса, улучшение организованности труда и производства, развитие коллективных начал. Вместе с тем надо признать, что горком комсомола, многие комсомольские организации еще не определили свою конкретную роль и место в решении этой важной задачи. Больше инициативы и творчества хотелось бы пожелать комсомольским организациям города в вопросах идейно-политического и нравственного воспитания молодежи. Большое значение имеет пропаганда советского патриотизма и пролетарского интернационализма, готовности молодежи к защите исторических завоеваний социализма.

Необходимо полнее использовать подготовку к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Почему бы школьникам не отметить памятные табличками дома, где живут фронтовики, не организовать над ними, где это еще не сделано, постоянное шефство.

Недостаточное внимание уделяется ударной комсомольской стройке. Комитет комсомола, штаб стройки слабо ведут пропаганду ударного строительства, плохо используют возможности молодежных редакций телевидения и радио, редко встречаются с комсомольским активом городов и районов области. Не всегда четко подводятся итоги социалистического соревнования, зачастую отсутствует наглядная информация о ходе соревнования. Не налажено взаимодействие «Комсомольского прожектора» с органами народного контроля. Необходимо использовать все формы и методы организаторской и воспитательной работы для мобилизации молодых балаковцев на осуществление решений XXVI съезда КПСС, успешное выполнение планов одиннадцатой пятилетки.

Выступая на конференции первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрков отметил необходимость проявления большей заинтересованности и настойчивости в повышении эффективности работы молодежных коллективов, переводе их на прогрессивные формы организации и оплаты труда. Невыполнение молодежной бригадой заданий или договорных обязательств, халатное отношение к делу должны глубоко анализироваться, внимательно рассматриваться в комитетах комсомола. Сегодняшний комсомольский вклад в дела трудового коллектива должен определяться не переплыванием итогов соревнования из отчетов профсоюзов, не предпринятым авралом, а более крутым поворотом к повседневным заботам молодых труженников.

Социалистические обязательства 1984 года по плану первого энергоблока не выполнены. Можно много говорить в свое оправдание, искать различные причины, но, кажется, атомостроители просто стали забывать, что на ударной стройке надо работать по-ударному, иначе теряется смысл патристического движения.

До сих пор остается только призвать конкретное участие молодых труженников Балакова в формировании «Всесоюзного комсомольского фонда экономики».

Партийные организации направляют в систему комсомольского политпросвещения лучших пропагандистов, участвуют в комплектовании школ и семинаров. Однако слабый контроль за состоянием политической учебы среди молодежи приводит к тому, что отдельные занятия проходят на слабом организационном уровне, при низкой явке слушателей.

На повестку дня все настойчивее выдвигаются вопросы, связанные с рациональной организацией досуга юношей и девушек. Особого внимания со стороны комсомольских организаций требуют вопросы развития физической культуры и спорта. Необходимо с еще большей настойчивостью воспитывать у молодежи чувства любви к Родине и ненависти к ее врагам, высокую политическую, классовую бдительность, постоянную готовность к подвигу в защите социалистического Отечества.



## Примерная тематика лекций, докладов, бесед в связи с выборами в Верховные Советы союзных, автономных республик и местные Советы народных депутатов

В. И. Ленин, КПСС о социалистической демократии.  
 Развитие социалистическое общество — общество подлинного народовластия.  
 КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества, ядро его политической системы.  
 Благо народа — высшая цель политики партии.  
 Советы народных депутатов — политическая основа СССР.  
 XXVI съезд партии, апрельский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС о повышении роли Советов в хозяйственном и культурном строительстве.  
 Нерушимое единство и братская дружба народов СССР — торжество ленинской национальной политики КПСС.  
 Социалистический образ жизни — великое завоевание партии и народа.  
 Единство прав, свобод и обязанностей граждан СССР.  
 КПСС об укреплении социалистической законности и правопорядка.  
 Демократизм советской избирательной системы и ее преимущества перед буржуазной системой.  
 Депутат — полномочный представитель народа в Советах.  
 Нерушимый блок коммунистов и беспартийных.  
 Полномочия и деятельность избирательных комиссий.  
 Выполнение наказов избирателей — важная обязанность депутатов.  
 Роль профсоюзов в развитии демократических начал на производстве.  
 Ленинский комсомол — надежный резерв и боевой помощник партии.  
 Народный контроль — неотъемлемое звено системы управления социалистическим обществом.  
 Труд — источник могущества и процветания нашей Родины.  
 Речь товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС 15 ноября 1984 года — боевая программа работы партии и народа.  
 Решения второй сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.  
 Организация четкой и целеустремленной работы на каждом участке производства — важное условие успешного завершения пятилетки.  
 Аттестация рабочих мест — путь к более эффективному хозяйствованию. Закрепить и приумножить положительные сдвиги в экономике.  
 Эффективнее использовать материальные ресурсы, работать более результативно.  
 Нарастивать усилия в реализации Продовольственной программы.  
 Успешно проведем зимовку скота.  
 Максимально использовать резервы повышения продуктивности ферм.  
 Повышать роль мелиорации в наращивании продовольственного фонда страны.  
 Экономия ресурсов — важнейший источник обеспечения роста производства.  
 Проработать два дня в году на экономленных материалах, сырье и топливе — дело чести каждого трудового коллектива.  
 Пути экономии ресурсов в сфере быта.  
 Рационально организовывать труд, повышать его производительность.  
 Крепить дисциплину поставок.  
 Постоянно улучшать качество продукции.  
 Основа эффективного развития экономики — широкое внедрение достижений науки и техники в производство.

Внедрение экономического эксперимента — действенный рычаг совершенствования хозяйственного механизма.  
 Расширять ассортимент, увеличивать производство высококачественных товаров народного потребления.  
 От выборов — к выборам (Об изменениях в социально-экономическом облике города, района, трудового коллектива).  
 Задачи нашего коллектива в завершающем году пятилетки.  
 Ключ к успеху — в укреплении организованности, дисциплины и порядка.  
 Полнее использовать воспитательную, мобилизующую силу социалистического соревнования.  
 Сила идейно-воспитательной работы — в единстве слова и дела.  
 Честное, добросовестное отношение к труду — первооснова социалистического образа жизни.  
 Разумно, содержательно использовать наше свободное время.  
 Страна Советов — в авангарде борьбы за мир и социальный прогресс.  
 Фундаментальные ценности социализма.  
 Социализм и мир — неразделимы.  
 Борьба КПСС и Советского государства за предотвращение ядерной войны.  
 Новые мирные инициативы СССР.  
 Единство и сплоченность стран социалистического содружества — важнейший фактор в борьбе за мир и безопасность народов.  
 Милитаристский, агрессивный курс США — угроза миру.  
 Капитализм — общество попранных прав и свобод человека труда.  
 Лицемерие буржуазной демократии.  
 Реакционная сущность идеологии и политики империализма.  
 Массовая безработица в мире капитала.  
 Два мира — два образа жизни.  
 Укрепление экономического и оборонного могущества социалистической Родины — патриотический и интернациональный долг советских людей.  
 Всемирно-историческое значение победы советского народа в Великой Отечественной войне.  
 Сила нашего государства — в нерушимом единстве партии и народа.  
 Ознаменуем 1985 год новыми успехами в осуществлении планов коммунистического создания.

(ТАСС)

### Уважаемые товарищи!

С 17 декабря 1984 года снижены государственные розничные цены на головные уборы из каракуля на 25, пальто из каракуля на 15, шерстяные ткани и штучные изделия (одеяла, пледы) на 30 процентов.  
 Товары по сниженным ценам можно приобрести в магазинах горторга, которые расположены: магазин № 4 «Ткани» — на ул. Пролетарской, магазин № 38 «Мужская одежда» — на ул. им. Ленина, магазин № 49 «Промтовары» — на ул. Вокзальной, магазин № 63 «Промтовары» — в 4-б микрорайоне.

## «Коммунист» на Балаховской АЭС»

«Нужна концентрация сил» — под таким заголовком помещена в листовке корреспонденция, рассказывающая о работах, организованных на строительстве второго энергоблока.  
 В конце года особенно велико напряжение на строительных объектах. О том, что готовится к эксплуатации береговая насосная станция, сообщается в информации «Готовится к пуску».  
 «Свой» и «чужие»? — так названа критическая корреспонденция, в которой поднимается вопрос об использовании заказных автобусов для перевозки пассажиров, скапливающихся на остановках городских маршрутов.  
 Под рубрикой «Возвращаясь к напечатанному» в листовке сообщается о том, что несмотря на критику, во втором машинном зале по-прежнему не установлено автоматическое устройство для открывания ворот.

## КНИГИ ПО ФИЛОСОФИИ

Книга доктора философских наук, профессора Э. А. Балаева «Коммунизм. Культура. Человечество» посвящена философским проблемам. Автор показывает, как в условиях социалистического и коммунистического строительства постепенно преодолевается существовавшее на протяжении веков отчуждение культуры от народа, расширяются реальные возможности для всестороннего развития личности.  
 Эта книга поможет широкому кругу читателей, прежде всего пропагандистам и агитаторам, лучше понять тезис, сформулированный Генеральным секретарем ЦК КПСС К. У. Черненко на февральском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС, о том, что строить новый мир — это значит неуставно заботиться о формировании человека нового мира, о его идейно-правовом росте.  
 «Диалектика и антидиалектика» — книга доктора философских наук, профессора И. Т. Якушевского. Его работа — опыт критического анализа философско-социологического аспекта советологии, точнее, советологических представлений об истории марксистско-ленинской философии, трактовок ключевых проблем марксистско-ленинской теории познания, диалектики научной теории и революционной практики, истолкований диалектики исторического процесса.  
 Издание рассчитано на читателей, интересующихся проблемами критики современной буржуазной философии и социологии.

Т. БУКИНА,  
 старший продавец книжного магазина № 4.

Администрация, партийная организация и комитет профсоюза фабрики по ремонту и пошиву одежды выражают глубокое соболезнование участнику Великой Отечественной войны, ветерану партии и труда Руденко Ивану Васильевичу по поводу кончины его матери

РУДЕНКО  
 Анастасии Васильевны,

## Для тех, кто любит музыкальную комедию



Программа декабрьской кинопанорамы составлена с учетом самых различных интересов. Здесь и кинокомедия «Любовь и голуби» (Мосфильм), и фильм «Легенда о любви» (СССР—Индия), и приключенческая лента «Вожь Белое Перо» (ГДР—Монголия). В заключение зрители смогут посмотреть новую картину Рижской киностудии «Нужна солистка».  
 Это праздничная, зрелищная, яркая музыкальная кинокомедия в первую очередь адресована молодежной аудитории. Тем, кто любит современные эстрадные ритмы — диско, кантри, рок.  
 Авторы предлагают зрителю побывать в обществе энергичных молодых людей, которых объединяет приверженность музыке.  
 Сюжет фильма строится на том, что руководитель распавшегося инструментального ансамбля «Валковские бобры» собирает членов своей группы, чтобы выручить ВИА «Маски», опоздавший на конкурс эстрадной песни в городок на границе Эстонии и Латвии.  
 Ансамбли «Валковские бобры» и «Маски» созданы фантазией авторов фильма, остальные же участники конкурса — вокально-

инструментальные группы «Далери», «Эолика», «Опус» и «Ливы» — известные и популярные в республике и за ее пределами эстрадные коллективы. Они представлены в фильме лучшими своими произведениями.  
 Популярна среди молодых любителей прибалтийской эстрады и музыка Зигмара Лиепиньша.  
 Режиссеру — дебютанту Геннадию Земелю удалось рассказать о молодости, радости бытия и любви. Любви человека к человеку и любви к музыке.  
 А для этого, нельзя не согласиться с авторами фильма, конечно же нужна была солистка.  
 Приглашаем вас на кинопанорамы, которые состоятся:  
 19 декабря в кинотеатре «Космос». Начало сеансов в 15, 17, 19 часов.  
 20 декабря в кинотеатре «Россия». Начало сеансов в 17, 19 часов.  
 21 декабря в кинотеатре «Октябрь». Начало сеанса в 20 часов.  
**В. ОМЕЛЯНЮК,**  
 методист городских кинотеатров.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

В предновогодние дни проводятся дни национальной кухни в следующих предприятиях треста общественного питания:  
 Кавказская кухня — 25 декабря в ресторане «Колос», 26 декабря — в кафе «Юность».  
 Украинская кухня — 19 декабря в ресторане «Чайка», 21 декабря в кафе № 44, в ресторане «Волга».  
 Грузинская кухня — 25 декабря в ресторане «Чайка», 26 декабря в ресторане «Словакия», в кафе «Огонек», в кафе №№ 5, 6, 56, 36, 68.  
 Приглашаем посетить наши предприятия.

### В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.  
 БЕРЕГ (две серии) — в 12, 18.  
 ЖЕСТОКИЙ РОМАНС (две серии) — в 9, 15, 21.  
 Зал повторного фильма:  
 МАМА — в 14.  
 СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА — в 16, 18, 15, 20.  
 Октябрь.  
 РЫСЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ — в 9, 15, 11, 13, 15.  
 УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балахова, ул. Свердлова, 68. Объем 1-й д. захв № 202, тираж 25060.